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Обявената неотдавна 
нова Е-серия безжични рутери 
на Linksys беше поредното доказателство 

за експертното ниво на компанията в създаването на достъпни 
безжични 802.11n устройства за малки мрежи. Това личи и от тестовете на цено-
во най-достъпния представител на новата фамилия – модела Linksys E1000 Wireless-N Router.

Първият поглед
към устройството ни въвежда в типичния за марката изчистен, компактен и елегантен ди-
зайн, познат и от останалите безжични рутери на Linksys. С други думи, познатият тънък че-
рен корпус не крие особени изненади за по-запознатите потребители – налице са всички инди-
катори за работата на рутера и мрежовия статус, както и четирите Fast Ethernet (10/100 
Mbps) порта за кабелна връзка с други устройства от домашната мрежа. 

Липсата на поддръжка за Gigabit Ethernet, разбира се, не може да мине за плюс, но е напълно 
обяснима предвид факта, че става въпрос за наистина бюджетно ориентиран модел. Също-
то важи и за използването само на една от основните стандартни честоти (в случая 2,4 GHz) 
за пренос на информацията. Като се изключат споменатите минимални “спестявания”, Linksys 
E1000 си има всичко необходимо за покриване на базовите изисквания към устройство, пред-
назначено да служи като основа на една икономична домашна мрежа.

Настройки и представяне 
От един евтин домашен рутер се очаква преди всичко да е лесен за инсталиране и настрой-

ка, за да отговори на потребностите дори на начинаещите “мрежари”. Linksys E1000 изобщо 
не разочарова в това отношение, за което трябва да се отчете значителният принос на усъ-
вършенствания фирмен софтуер Cisco Connect. Той върви в комплект с устройството и улесня-
ва значително първоначалното му разгръщане в работно състояние. Всъщност първоначална-
та инсталация и свързването на рутера към Интернет отнема не повече от 3 минути и не 
изисква нищо повече от кликане с мишката на бутона "Next” по време на инсталационния про-
цес. Процедурата по инсталацията е улеснена допълнително и с това, че Cisco Connect автома-
тично присвоява SSID настройките и ключа за WPA сигурността.

За свързването на Linksys E1000 към други устройства могат спокойно да се оставят безжични-
те настройки по подразбиране, които включват WPA/WPA2 защита, Network Mixed режим на рабо-
та и 20 MHz ширина на един безжичен канал с настройка на автоматична работа за каналите. 

Веднъж свързан в мрежа, Linksys E1000 показва отлична производителност, стабилност и 
скорост на връзката на къси разстояния. Най-добрата пропускателна способност на безжичния 
канал се постига на разстояния от 2-3 метра, а максималната скорост на трансфер се движи 
в диапазона 30-35 Mbps, което е напълно в тон със скоростите, показвани и от рутери от по-
висок клас. Скоростта на трансфер, разбира се, пада с увеличаването на разстоянието между 
маршрутизатора и свързаните към него безжични устройства, като при разстояние от око-
ло 5 м тя се движеше около 15-16 Mbps. Това е прилично постижение за рутер от входен клас и 
може да бъде проблем само ако опитвате да разгърнете безжична мрежа по цялата квадрату-
ра на мно- го голям апартамент, тъй като с по-нататъшно увеличаване на дистан-

цията скоростта пада доста.  
Друг тестово установен факт е, че Linksys E1000 се 

представя най-добре, когато осъществява кабелна връз-
ка с един компютър в даден момент. Липсата на Gigabit 
Ethernet поддръжка обяснимо ограничава скоростта при 
пренос на големи файлове (да речем от/към външни твърди 
дискове или NAS системи), така че е препоръчително да се 
използва предимно за споделяне на Интернет връзка.

Linksys E1000 Wireless-N Router – 
новото бижу за икономичните домашни мрежи

Обобщение
В тестовете L inksys  E1000 

Wireless-N Router показва, че не блес-
ти с излишни екстри и някакви смай-
ващи качества, но в същото време 
демонстрира, че е способен да оси-
гури всичко, което може да се очаква 
от един съвременен маршрутизатор 
от входен клас.  Достъпната цена на 
устройството го прави много подхо-
дящ избор за бюджетно ориентира-
ни потребители, които не се нужда-
ят от нещо повече от базова безжич-
на 802.11n функционалност и произ-
водителност, но все пак търсят на-
деждно устройство за споделяне на 
Интернет достъпа у дома. 

Типичните за този клас устрой-
ства “спестявания” откъм характе-
ристики се компенсират по много 
приятен начин от улесненията, пред-
лагани от софтуера Cisco Connect. Той 
не оставя излишна работа в ръцете 
на потребителя при първоначалната 
инсталация, като служи много добре 
и в по-нататъшното управление на 
малката домашна мрежа. 

Плюсове:
• много добра цена за модерен “N” 

рутер
• лесна настройка и удобно управле-

ние на мрежата със софтуера Cisco 
Connect

• добри за класа скорости на транс-
фер на къси разстояния

• добро ниво на защита (WPA/WPA2) 
и автоматизиран процес по на-
стройването є 

Минуси:
• работи само с една честотна лента
• няма Gigabit Ethernet поддръжка
• нестабилна скорост на трансфер 

при дистанции над 5-6 метра
 

Макар да не блести с излишни украшения и “панделки”, най-бюджетният 
представител на новата Е-серия от безжични рутери на 

Linksys осигурява всичко, което може да се очаква 
от един съвременен маршрутизатор от 

входен клас
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използва предимно за споделяне на Интернрни


